

# जोहार छत्तीसगढ़

दैनिक हिन्दी

वर्ष: -14 अंक: 261

डाक पंजीयन 030/रायगढ़/2015-2017 मूल्य: 2 ₹ पृष्ठ: 4



पेज -3 पर

घटिया सोच कांग्रेस को रसातल में ले जायेगी-माधवी सिका

धरमजयगढ़, शनिवार 30 जुलाई 2022

ग्रामीण अंचलों में छत्तीसगढ़ की पुरानी परंपरा और संस्कृति को सहेज ...

पेज -4 पर



JOHAR CHHATTISGARH epaper for login www.joharchhattisgarh.in

## बीजेपी की सत्ता में वापसी की तैयारी

प्रशिक्षण शिविर में बोलीं पुरदेश्वरी- भाजपा नए सिरे से उभरकर आएगी; सोशल मीडिया पर रहेगा फोकस

रायपुर। रायपुर में भारतीय जनता पार्टी का प्रदेश स्तरीय प्रशिक्षण शिविर शुरू हो चुका है। शुरुवार को इस प्रशिक्षण शिविर के पहले दिन, भाजपा का झंडा फहराकर राष्ट्रीय सह संगठन महामंत्री शिव प्रकाश और भारतीय जनता पार्टी की प्रदेश प्रभारी डी पुरदेश्वरी ने शुरुआत की।

इस प्रशिक्षण शिविर में बतौर विशेष वक्ता शामिल होने अमित मालवीय भी पहुंचे हैं। भाजपा आईटी सेल के प्रमुख



अमित मालवीय सोशल मीडिया के इस्तेमाल पर प्रदेश के नेताओं को प्रशिक्षित कर रहे हैं। अमित मालवीय भाजपा नेताओं को बता रहे हैं कि कैसे सोशल मीडिया के इस्तेमाल के जरिए विपक्षी दलों को घेरा जा सकता है और भाजपा के पक्ष में माहौल बनाया जा सकता है। वहीं भाजपा प्रदेश प्रभारी डी. पुरदेश्वरी ने कहा है कि

महत्वपूर्ण है। प्रदेश स्तर के इस प्रशिक्षण शिविर में सभी जिलों के जिला अध्यक्ष, पार्टी के प्रदेश संगठन के तमाम पदाधिकारी, संसिद विधायक शामिल हो रहे हैं। बैठक में ऐसे 15 विषय तय किए गए हैं जिनसे छत्तीसगढ़ में भारतीय जनता पार्टी की स्थिति बेहतर हो सके। इनमें आम लोगों से मेलजोल बढ़ाने से लेकर सियासी रूप में कांग्रेस को घेरना, मुद्दों को लोगों के बीच ले जाना जैसी बातें भी शामिल हैं। पार्टी के इतिहास और मूल सिद्धांतों से नए और पुराने पदाधिकारियों को परिचित करवाया जा रहा है। अमित मालवीय का स्वागत एयरपोर्ट पर रायपुर के एयरपोर्ट के ठीक सामने बने जैन समुदाय के जैन

मानस भवन में इस प्रशिक्षण शिविर का आयोजन किया गया है। 3 दिनों तक भारतीय जनता पार्टी के तमाम नेता इसी भवन में रहेंगे। 31 जुलाई तक चलने वाले इस प्रशिक्षण शिविर में नेताओं के रहने खाने-पीने योग्याभ्यास मनोरंजन का भी बंदोबस्त किया गया है। यह प्रशिक्षण अहम छत्तीसगढ़ भारतीय जनता पार्टी के प्रदेश प्रभारी डी पुरदेश्वरी ने इस प्रशिक्षण शिविर को सबसे अहम प्रशिक्षण शिविर बताया है। उन्होंने कहा है कि पार्टी की मूल सोच को याद दिलाते हुए इसमें कार्यक्रम तय किए गए हैं, पार्टी के इतिहास और सैद्धांतिक विचारधारा की जानकारी कार्यकर्ताओं को दी जा रही है।

इस प्रशिक्षण शिविर के बाद नए सिरे से छत्तीसगढ़ में भाजपा उभरकर आएगी। कांग्रेस को घेरने की रणनीति प्रशिक्षण शिविर में भारतीय जनता पार्टी के नेताओं के बीच एकता बढ़ाने पर भी जोर दिया जा रहा है। इस बात पर भी फोकस है कि कैसे प्रदेश में कांग्रेस को घेरा जाए। प्रदेश में चलाई जा रही योजनाओं को लेकर भी भाजपा के नेता आपस में रणनीति तय कर रहे हैं, कि कैसे चुनाव के समय भ्रष्टाचार बेरोजगारी, शराबबंदी जैसे मुद्दों को लेकर लोगों के बीच जाकर चुनावी माहौल तैयार किया जाएगा।

## राज्यपाल के राज्यपाल के पद पर तीन वर्ष का कार्यकाल पूर्ण होने पर राजभवन सचिवालय द्वारा सम्मान समारोह आयोजित



रायपुर। राज्यपाल सुश्री अनुसुईया उडके के राज्यपाल के पद पर तीन वर्ष का कार्यकाल पूर्ण होने के अवसर पर राजभवन सचिवालय द्वारा सम्मान समारोह आयोजित किया गया। इस मौके पर राज्यपाल सुश्री उडके ने कहा कि पिछले तीन वर्षों में से दो वर्षों में कोविड की चुनौती का हम सबने डटकर सामना किया और लोगों को सहायता के लिए भी हाथ बढ़ाया। आज राजभवन छत्तीसगढ़ का नाम पूरे देश में विख्यात है। यह राजभवन के सभी अधिकारी-कर्मचारियों के सहयोग से ही संभव हो पाया है। परिवार के लोग जब अपनेपन की भावना के साथ मिलकर काम करते हैं तभी सकारात्मक परिणाम मिलते हैं। अकेला व्यक्ति आगे नहीं बढ़ सकता। राज्यपाल सुश्री उडके ने अपने सभी अधिकारियों एवं कर्मचारियों के प्रति कृतज्ञता व्यक्त की और कहा कि मुझे पद का लोभ नहीं है, पद में रहूँ या न रहूँ, इसी जुनून से मानवता की सेवा करती रहूँगी। राज्यपाल के सचिव श्री अमृत कुमार खलखो ने भी राज्यपाल के तीन वर्ष पूर्ण होने पर बधाई देते हुए उनके कार्यकाल की महत्वपूर्ण उपलब्धियों की जानकारी दी।

### एक नजर

#### छत्तीसगढ़ में अब तक 549.9 मि.मी. औसत वर्षा दर्ज

रायपुर। राज्य शासन के राजस्व एवं आपदा प्रबंधन विभाग द्वारा बनाए गए राज्य स्तरीय नियंत्रण कक्ष द्वारा संकलित जानकारी के मुताबिक एक जून 2022 से अब तक राज्य में 549.9 मिमी औसत वर्षा दर्ज की जा चुकी है। राज्य के विभिन्न जिलों में 01 जून से आज 29 जुलाई तक रिकार्ड की गई वर्षा के अनुसार बीजापुर जिले में सर्वाधिक 1419.6 मिमी और बलरामपुर जिले में सबसे कम 193.5 मिमी औसत वर्षा दर्ज की गयी है।

राज्य स्तरीय बाढ़ नियंत्रण कक्ष से प्राप्त जानकारी के अनुसार एक जून से अब तक सरगुजा में 222.1 मिमी, सूरजपुर में 290.2 मिमी, जशपुर में 274.7 मिमी, कोरिया में 320.5 मिमी, रायपुर में 370.4 मिमी, बलौदाबाजार में 539.1 मिमी, गरियाबंद में 636.6 मिमी, महासमुंद में 551.6 मिमी, धमतरी में 646.5 मिमी, बिलासपुर में 601.9 मिमी, मुंगेली में 619.1 मिमी, रायगढ़ में 515.4 मिमी, जांजगीर-चांचा में 658.5 मिमी, कोरबा में 431.8 मिमी, गौरला-पेण्डा-मरवाही में 530.8 मिमी, दुर्ग में 506.8 मिमी, कबीरधाम में 536.5 मिमी, राजनांदगांव में 578.3 मिमी, बालोद में 678.2 मिमी, बेमेतरा में 380.3 मिमी, बस्तर में 702.0 मिमी, कोण्डागांव में 625.7 मिमी, कांकेर में 731.9 मिमी, नारायणपुर में 555.1 मिमी, दंतवाड़ा में 736.4 मिमी और सुकमा में 544.8 मिमी औसत वर्षा रिकार्ड की गई।

### जेल प्रशासन ने जिला विधिक सेवा प्राधिकरण को सौंपी लिस्ट

#### 1800 बंदियों को रिहा करने भेजी सूची

रायपुर. मारपीट, चोरी, पाकेटमारी, आपसी विवाद और अन्य छोटी सजा वाले बंदियों की जल्दी ही जेल से रिहाई होगी। जिला विधिक सेवा प्राधिकरण इसकी कवायद में जुटा हुआ है। जेल प्रशासन से मिली 1800 विचाराधीन बंदियों की सूची को संबंधित कोर्ट में भेजा गया है। जहां सुनवाई करने के बाद उनके प्रकरणों को समाप्त कर जेल से रिहा किया जाएगा। जिला विधिक सेवा प्राधिकरण के सचिव प्रवीण मिश्रा ने बताया कि रायपुर सेंट्रल जेल को पत्र लिखकर जानकारी मांगी गई थी। साथ ही छोटी सजा पाने वाले विचाराधीन बंदियों की जानकारी मांगी गई थी। ताकि मामूली प्रकरण में सजा से अधिक समय किसी कारागृह जेल में रखे गए बंदियों को रिहा किया जा सके। बता दें कि इस समय रायपुर सेंट्रल जेल में करीब 3347 बंदियों और कैदियों को रखा गया है। इसमें करीब 1547 सजायापना और 1800 विचाराधीन बंदी हैं। जिनकी रायपुर जिला न्यायालय के विभिन्न कोर्ट में सुनवाई चल रही है।



क्षमता से दोगुना कैदी और बंदी सेंट्रल जेल रायपुर की कुल क्षमता 1586 कैदियों और बंदियों को रखने की है। लेकिन यहां क्षमता से दोगुना करीब 3347 सजायापना कैदी और विचाराधीन बंदियों को रखा गया है। इस भीड़ को कम करने के लिए जिला कोर्ट द्वारा जानकारी मांगी गई है। ताकि छोटी सजा वाले को विधिक सहायता और परिजनों द्वारा जमानत की व्यवस्था कर रिहा किया जा सके।

### अपराध से ज्यादा सजा भुगत चुके

विधि विशेषज्ञों ने बताया कि छोटी सजा में न्यायिक रिमांड पर भेजे गए विचाराधीन बंदी जमानत, विधिक सहायता और तुरंत सुनवाई के अभाव में काफी समय तक जेल में रहना पड़ता है। जबकि वह कोर्ट द्वारा निर्धारित किए जाने वाली सजा से ज्यादा जेल में समय काट चुके होते हैं। इसे देखते हुए राष्ट्रीय विधिक सेवा प्राधिकरण के पहले पर देशभर के साथ ही छत्तीसगढ़ के सभी जिलों में रिहा किए जाने योग्य बंदियों की जानकारी मांगवाई जा रही है। इसकी जानकारी मिलने के बाद संबंधित कोर्ट उनके प्रकरणों पर फैसला करेगा। किसी भी तरह की आपत्ति नहीं आने और रिहाई योग्य होने पर कोर्ट अपना फैसला देगा।

## प्लॉट बेचकर मिले पैसे को हाईकोर्ट ने किया फ्रीज

राज्य सरकार ने आधे-आधे पैसे बांटने का दिए थे निर्देश; हाईकोर्ट ने कहा- खर्च नहीं कर सकते राशि

बिलासपुर। भिलाई नगर निगम ने 1250 प्लॉट की बिक्री के लिए शासन से अनुमति मांगा था। इस पर राज्य शासन ने कलेक्टर को निर्देशित किया कि प्लॉट की बिक्री करें, लेकिन जो राशि मिलेगी उसका आधा हिस्सा नगर निगम को और आधा शासन के खाते में जाएगा। इस आदेश को चुनौती देते हुए हाईकोर्ट में जनहित याचिका दायर की गई थी। इस पर सुनवाई करते हुए हाईकोर्ट ने निगम के प्लॉट को बेचने के बाद मिलने वाली राशि को फ्रीज कर दिया है। कोर्ट ने अपने आदेश में कहा है कि प्लॉट बेचने के बाद राशि खर्च नहीं करेंगे। भिलाई नगर



निगम के पार्षद भोजराज असाठकर ने हाईकोर्ट में अधिवक्ता अनिमेश वर्मा के माध्यम से जनहित याचिका दायर कर राज्य शासन के आदेश को चुनौती दी थी। इसमें उन्होंने बताया कि नगर निगम भिलाई अपने 1250 प्लॉट को बेचने के लिए राज्य शासन से अनुमति मांगी थी, लेकिन राज्य

शासन के तरफ से कलेक्टर को निर्देशित किया गया है कि प्लॉट बेचने से मिलने वाली राशि का आधा-आधा बांटवारा किया जाएगा। मतलब जितनी भी राशि मिलेगी उसमें से आधी राशि नगर निगम के खाते में जाएगी और आधी राशि राज्य शासन के खाते में डालनी होगी। सुनवाई के दौरान बताया गया कि नगर निगम का अनिमेश वर्मा के माध्यम से जनहित याचिका दायर कर राज्य शासन के आदेश को चुनौती दी थी। इसमें उन्होंने बताया कि नगर निगम भिलाई अपने 1250 प्लॉट को बेचने के लिए राज्य शासन से अनुमति मांगी थी, लेकिन राज्य

### चरचा कालरी क्षेत्र में भूकंप

#### सीएम भूपेश ने अधिकारियों को घायल कर्मचारियों के इलाज के लिए निर्देश

रायपुर. मुख्यमंत्री भूपेश बघेल ने कोरिया जिले के चरचा कालरी क्षेत्र में आए भूकंप से घायल 2 कर्मचारियों को बेहतर चिकित्सा सुविधाएं उपलब्ध कराने के निर्देश दिए हैं। सीएम ने अधिकारियों को घायलों के बेहतर इलाज के निर्देश दिए। मुख्यमंत्री ने SECL के चरचा कालरी क्षेत्र में कल रात भूकंप की घटना में घायल दो कर्मचारियों को बेहतर चिकित्सा सुविधाएं उपलब्ध कराने के लिए अधिकारियों को निर्देशित किया है। गौरतलब है कि गुरुवार



रात माइनिंग क्षेत्र का निरीक्षण कर रहे दो कर्मचारी भूकंप की स्थिति पहले से बेहतर हैं। भागने के चक्र में घायल हो गए, जिनका इलाज बिलासपुर

जिले के अपोलो अस्पताल में कराया जा रहा है। अभी उनकी स्थिति पहले से बेहतर है। भूकंप की तीव्रता 4.6 रिक्टर मापी गई है।

### दंतेवाड़ा-सुकमा बॉर्डर पर पुलिस-नक्सली मुठभेड़

#### 5 लाख का इनामी हाईकोर माओवादी मारा गया, सर्चिंग जारी

दंतेवाड़ा। छत्तीसगढ़ के दंतेवाड़ा-सुकमा जिले की सीमा पर गुरुवार की रात व शुकवार सुबह पुलिस और नक्सलियों की मुठभेड़ हुई। पुलिस ने एक हाईकोर नक्सली को ढेर कर दिया। उस पर 5 लाख रुपये का इनाम घोषित था। बड़ी संख्या में माओवादियों के जमावड़े की सूचना पर ऑपरेशन लांच किया गया था। दोनों ओर से करीब एक घंटे तक फायरिंग हुई है। डीआरजी जवानों को भारी पड़ता देख नक्सली जंगल का फायदा उठाकर भाग खड़े हुए। इस मुठभेड़ में और भी माओवादियों के घायल होने का अंदेश है। जवान अभी भी मौके पर मौजूद हैं



और सर्चिंग अभियान चला रहे हैं। दंतेवाड़ा एसपी सिद्धार्थ तिवारी ने बताया कि दंतेवाड़ा व सुकमा जिले की सीमा पर नहनी गुडवा के जंगलों में माओवादियों के जमावड़े की सूचना मिली थी। 28 जुलाई की रात दंतेवाड़ा से डिस्ट्रिक्ट रिजर्व गार्ड (DRG) को खाना किया गया था। रात में नक्सलियों और पुलिस के बीच मुठभेड़ हुई। जवानों ने भी मोर्चा संभाला और नक्सलियों का मुंहतोड़ जवाब दिया, जिसके बाद नक्सली भाग खड़े हुए। इलाके में सर्चिंग जारी है। वहीं शुकवार की सुबह सुकमा जिले के बिद्रापानी के समीप जंगल में पुलिस और नक्सलियों के बीच फिर मुठभेड़ हुई है, जिसमें एक माओवादी मारा गया है। जवान अभी मौके पर मौजूद हैं।

### छत्तीसगढ़ में कोरोना के 3427 मरीज, दो की मौत

रायपुर। छत्तीसगढ़ में कोरोना संक्रमित मरीजों की संख्या दोबारा बढ़ रही है। पॉजिटिविटी दर 5.96 प्रतिशत है। तीन जिले कोरोना के हॉटस्पॉट बने हुए हैं। जो रायपुर, बिलासपुर, दुर्ग हैं। गुरुवार को 4776 सैपल की जांच की गई। जिसमें 22 जिलों में 284 संक्रमित मरीज मिले। टोटल एक्टिव केसों की संख्या 3427 हो गई है। कोरोना से 2 संक्रमितों की मौत हुई है। मुंगेली, गौरला पेंडा मरवाही, कोडगांव, दंतेवाड़ा, सुकमा, नारायणपुर में एक भी संक्रमित मरीज नहीं मिला। छत्तीसगढ़ में एक्टिव मरीजों की संख्या बढ़कर 3427 हो गई है।

### राजनीति

#### विधानसभा चुनाव की तैयारी

## 90 विधानसभा सीटों के लिए भाजपा प्रभारी तय, सूची जारी होगी जल्द

रायपुर। प्रदेश विधानसभा चुनाव होने में अभी डेढ़ साल बाकी है। भाजपा ने इसकी तैयारियां शुरू कर दी हैं। भाजपा ने डेढ़ साल पहले ही 90 विधानसभा सीटों के प्रभारियों की नियुक्ति कर दी है।

जानकारी के अनुसार अधिकांश सीटों पर नए चेहरों को मौका दिया गया है। इसके नामों



का ऐलान करने से पहले ही गुरुवार को राजधानी पहुंचे राष्ट्रीय सह संगठन महामंत्री शिवप्रकाश और छत्तीसगढ़ प्रभारी डी. पुरदेश्वरी एयरपोर्ट से सीधे बैठक लेने पहुंचे। अधिकांश सीटों पर नए चेहरों को मौका दिया गया है। इनके नाम का ऐलान करने से पहले सभी को सीधे बैठक में बुलाया गया। बताया जाता है कि 90 सीटों पर चुनावी तैयारियों के हिसाब से

कामकाज शुरू करने के लिए प्रभारियों की नियुक्ति कर दी गई है। इसमें गोपनीयता बरती गई और सभी प्रभारियों के नाम का ऐलान करने से पहले ही कामकाज के बारे में ब्रीफ करने के लिए सीधे बैठक में बुलाया गया। बैठक में प्रदेश अध्यक्ष विष्णुदेव साय और नेता प्रतिपक्ष धरमलाल कौशिक व नवनियुक्त प्रभारियों के अलावा किसी दूसरे पदाधिकारी को शामिल नहीं किया गया है। प्रदेश अध्यक्ष विष्णुदेव साय ने बताया कि प्रभारियों के नाम तय किए गए हैं।

## रेप विवाद में फंसे IAS को नई जिम्मेदारी

जनक प्रसाद पाठक अब राजस्व विभाग के विशेष सचिव; एक और अफसर को भी नया जिम्मा

रायपुर। जांजगीर के कलेक्टर रह चुके IAS जनक प्रसाद पाठक पर रेप के आरोप लगे थे। शुकवार को जारी एक नए आदेश में जनक प्रसाद का विभागीय ओहदा बढ़ा दिया गया है। अब नए आदेश के मुताबिक जनक को राजस्व एवं आपदा विभाग का विशेष सचिव बना दिया गया है। पहले से ही जनक जल संसाधन विभाग के विशेष सचिव हैं। जनक के अलावा IAS रमेश कुमार शर्मा को मुद्रण और लेखन सामग्री विभाग का जिम्मा सौंपा है। रमेश समाज कल्याण विभाग के संचालक हैं। एक साल पहले राज्य सरकार ने 2007 बैच के डू-जनक प्रसाद पाठक को राजस्व एवं आपदा



प्रबंधन विभाग में संयुक्त सचिव बनाया था। जांजगीर-चांचा जिले की एक महिला ने जून 2020 में पुलिस अधीक्षक पारुल माथुर से मिलकर लिखित में शिकायत दी थी। महिला ने आरोप लगाया था कि उसका पति सरकारी कर्मचारी है। कलेक्टर रहते हुए जनक प्रसाद पाठक ने अपने

ऑफिस में ही महिला से बलात्कार किया था। ऐसा आरोप महिला ने लगाया था। मामले में FIR भी दर्ज हुई इसके बाद उन्हें निलंबित कर दिया था। पाठक ने निलंबन को केंद्रीय प्रशासनिक अधिकरण (CAI) में चुनौती दी। वहां से उन्हें राहत मिली। बहाली का आदेश जारी हो गया था। हाईकोर्ट ने उन्हें अग्रिम जमानत भी दे दी थी। तब कोर्ट ने कहा था - कि अफसर पर एफआईआर पढ़ने के बाद यह स्पष्ट होता है कि एफआईआर देर से कराई हुई, इससे मामला कमजोर हो रहा है। मामले की कहानी में विश्वसनीय प्रतीत नहीं हो रही है।





